

»原声

“科研经费分配，跟‘拉关系’没关系。”

——前天下午，科技部新闻发言人表示，今年9月，美国《科学》杂志刊登“中国的科研文化”一文，涉及中国基础研究科研经费分配问题，科技部认为与事实不相符合。



在这里，读遍中国

## 重庆大学生再学“工农兵”

### 75万学子每人植树100棵，与农民同吃同住1个月

在校大学生与社会脱节是近年来中国现行教育制度中讨论的热点话题之一。此间，重庆市委、政府联手推动该市大学生社会实践工作，明文规定该市75万名大学生在校期间有不少于4个月的社会实践，以促进大学生深入了解国情、市情、民情。

2010年，重庆官方发文，要求全市大学生进行以“六个一”为主要内容的社会实践，规定在渝大学生就读期间要种100棵树；带薪实习1个月；到农村与农民同吃、同住、同劳动1个月；到企业或服务一线做工1个月；开

展学军1个月；撰写1篇有价值的社会调查报告。

今年8月，重庆启动首次大学生暑期带薪社会实践活动，全市35个政府部门、36家国有企业提供了5000个实践岗位。重庆市长黄奇帆亲为大学生们送行，并透露今后每年重庆市将提供三万个大学生带薪实践岗位，并有一定官方财政支持。10月底，重庆53所高校的80名大学生骨干到一村庄28户农家与农民同吃、同住、同劳动。

据介绍，此后，重庆将在三峡库区、民族地区和贫困地区等地设

学农基地，选拔条件优越的城市学生、学生骨干去体验农村生活，而政府和学校也将有意把带薪的实习岗位介绍给农村或城市贫困学生，彰显实践活动的人性化。

中共重庆市委副书记周传航说，该项活动旨在培养塑造复合型人才、综合型人才。按照重庆官方要求，每名在渝大学生在校期间，通过各种形式参加不少于4个月的社会实践，以期大学生增进与工农的感情，增强国防意识和爱国主义精神，增进对国情和民情的了解，增长实践能力和才干。

## 传有关部委酝酿直接干预房价

### 可能限定售价或限制利润水平

记者11月8日从有关渠道获悉，有关部委正着手制定相关管理办法，根据该办法，价格主管部门将对房价进行直接行政调控。

据了解，该办法的核心内容包括：当房价出现较大幅度上涨时，经省级人民政府同意，省级物价部门有权直接出手限制商品房销售价格，如直接限制利润水平、直接限定销售价格等。

一名房地产业内人士评价称，国家有关部门如发改委通过有形之手对房地产进行调控并

不为奇。因为按照现行《价格法》，价格部门采取上述措施完全可以做到有法可依。

《价格法》规定有五类商品和服务价格可以实行政府指导价或者政府定价，其中有三项分别为：一是与国民经济发展和人民生活关系重大的极少数商品价格；二是资源稀缺的少数商品价格；三是自然垄断经营的商品价格。不少分析人士据此认为，结合现实情况，普通商品房价格回归到房改之前的“政府定价”有其合理性。

值得注意的是，在运用《价格法》对房地产市场进行调控方面，一些地方政府已经有所尝试。在今年9月1日起实行的《深圳市房地产市场监管办法》中就明确规定：房地产市场价格总水平出现剧烈波动等异常状态的，价格综合管理部门可以会同有关部门对相关房地产开发企业，采取公告、会议、书面通知、约谈等方式给予提醒告诫，对经提醒告诫仍未规范价格行为，违反价格法律法规的，由价格监督执法部门依法进行处罚。

## 人保部拟提高基层公务员收入

### 缩小系统内收入差距，摒弃“以官定薪”

继2006年后，公务员和事业单位收入分配改革，拟再出新规。此番公务员工资制度改革，重点之一即提高基层公务员的收入水平，缩小系统内收入差距。

11月8日，记者从人力资源和社会保障部知情人士处获悉，该部正在组织研究、拟订完善公务员工资制度方案和深化事业单位收入分配制度改革的工作方案。其中前者主要包括公务员地区附加津贴制度的完善、建立职务与职级并行的制度、对基层低收入公务员群体增加激励措施等。后者重点则放在清理整顿事业单位津贴补贴、推行绩效工资制度等方面。

国家发改委社会研究所所长杨宜勇将公务员和事业单位工资改革放在“标杆”的位置：“工资都由公共财政发放，关注度自然很高，在具体工资构成上也理应和社会同步，参照市场同类岗位的社会定价，进行改革完善。”

### 提振基层收入

此番公务员工资制度改革，重点之一即提高基层公务员的收入水平，缩小系统内收入差距。

人保部工资研究所研究员刘军胜介绍，一般而言，县级及县级以下乡镇公务员，其工资收入水平较省市一级公务员存在

一定差别，工资待遇急待向基层倾斜。

### 摒弃“以官定薪”

此番公务员工资制度改革的另一个重点是摒弃“单纯以官衔职务定薪酬”的僵化模式，推动职务与职级并行定薪。

中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南介绍，下一步需要专题研究职务与职级并行的制度，使之既延续以往制度的某些长处，又符合当前时代变化特别是公务员制度建立后的新特点。

刘军胜也介绍，今后应该会有一套更加全面的公务员系统职位和职级晋升通道，“比如你职务上不去，当不了官，但是按照专业技术岗位或者相应的职称，也可以进行绩效分级，从而享受不同级别的工资”。

而至于具体实施办法，杨宜勇介绍，可参照企业同类岗位的市场定价来为公务员定薪，“全球的公务员薪酬都是这样定的，我国也差不多，比如一个中小企业的部门经理收入，大致相当于一个机关处长的收入水平”。

### 清理事业单位津贴补贴

据了解，同时推进的还

包括事业单位收入分配制度改革，当中的重点之一即在于全面建立绩效工资制度。

苏海南介绍，从2009年初开始，义务教育领域、基层公共卫生领域已率先实行绩效工资制度；国务院确定从2010年1月1日起，在其他事业单位实施。

苏海南生动形容，绩效工资改革要开前门关后门，即一方面根据事业单位及其工作人员提供的公益性服务考核结果发放绩效工资，另一方面需要全面清理规范事业单位的津补贴发放。

## 卫生部称供应紧张并非血荒

卫生部新闻发言人邓海华在11月9日举行的新闻发布会上表示，对媒体使用“血荒”这个词表示遗憾。“我们的用语是‘用血紧张’，也就是血液的储存下降到一定标准之下。”

邓海华称，这次，昆明、北京、南京等一些地方出现的血液告急的情况，经媒体的大量宣传以后，

在地方政府、社会各界的大力支持下，血液供应的情况已快速好转，几个城市血液供应出现紧张的情况已经得到了普遍的缓解。

针对“无偿献血却要有偿使用”，邓海华回应称，因为采血、血液的检测、储藏、运输都需要一定的成本，现在有偿使用的费用是血液的一个成本价。

## 抗生素使用将有强制性标准

11月8日，卫生部全国细菌耐药监测网负责人肖永红教授表示，针对目前医生多凭经验用药的现状，我国卫生部门已着手制定抗菌药物的管理办法。

肖永红表示，“超级细菌”事件已经引起了国家对于抗生素使

用的关注，目前，卫生部正在制定抗菌药物管理办法，建立合理使用抗菌药物的科学体系，将对临床抗生素的使用进行规范和强化，同时，对医院使用的药品中，抗生素类药品所占的比例进行限定。

## 婴儿食品原料禁用植物奶油

据媒体报道，近日一些国内专家指出，植物奶油在“氢化”过程中将产生大量反式脂肪酸，会增加心血管疾病、糖尿病等风险，对身体健康造成危害。

卫生部发言人邓海华11月9日在卫生部例行新闻发布会上回答记者提问时指出，卫生部对反式脂肪酸问

题高度重视，已经采取一系列措施，组织开展了反式脂肪酸风险评估工作。在《食品安全国家标准婴儿配方食品》中，规定了原料中不得使用氢化油脂，反式脂肪酸最高含量应当小于总脂肪酸的3%。在食品营养标签管理规范中，明确要求了反式脂肪酸的标志要求。

## 七部委将督查治理教育乱收费

近日，教育部、国务院纠风办、国家发展改革委、财政部、审计署、新闻出版总署等七部委联合派出6个督查组，对部分省份治理教育乱收费规范教育收费工作进行专项督查。

据悉，本次督查时限为2009年以来的收费行为，重大问题可追溯

至上一年。同时将对各省市教育经费管理、义务教育阶段学校择校乱收费治理、中小学服务性收费和代收费用规范、中小学教辅材料管理、义务教育阶段改制学校规范清理、高校招生和教育收费管理制度建设等七个方面工作情况开展检查。

## 世博瑞士馆将在千岛湖重建

上海世博会上广受参观者喜爱的瑞士馆将留在中国。11月9日，竞得瑞士馆独家重建授权的浙江中业控股集团有限公司在上海宣布，瑞士馆将首选在风景优美的浙江千岛湖重建。当日，浙江中业还

与瑞士馆方就瑞士馆独家重建授权事宜在上海签署了协议。

据悉，重建后的瑞士馆原有的功能格局、建筑结构、材料、外形、绿化等不变，6000个太阳能发光板也将重建。

## 兰州：未满18周岁禁买房

早在今年7月7日，兰州就在其出台的楼市“新政”中提出了“限购令”，11月5日召开的兰州市政府常务会议，又原则通过了《关于进一步调控房价的意见》，其最主要的一条就是对今年7月7日兰州《关于坚决遏制房价过快上涨的实施意见》中“非本地居民在兰州购买

住房不得超过一套，本地居民家庭在兰州购买住房不得超过两套”的规定，调整为“本地居民家庭（指近郊四区居民家庭）、非本地居民家庭在本市购买住房均不得超过一套”，同时限定年龄未满18周岁的居民不得在本市买房，以保证有限的房源用于自住型需求。

## 神州行 360 行状元选拔赛苏州站震撼登场

状元登台授业，快来拜师学艺！江苏移动“神州行 360 行状元名师高徒公益巡演”接过“神州行 360 行状元选拔赛”手中的接力棒，在关爱平凡岗位的劳动者、促进和谐生活的蓝图上续写新篇章。本月 11 日至 14 日，状元郎们将移师连云港、淮安两地登台献艺，并现场传授自己的经验与技巧，一展草根状元的魅力。

本周四、周五，连云港灌云—龙苴镇与东海—白塔镇两地，神州行 360 的插花状元将现场传授独门插花秘技，餐桌用花、会议用花、婚庆用花等各式花式倾囊相授，让你师出名

师，漂亮耍“花招”。

技多不压身，本周末，神州行 360 的手机美容状元再教你一招！如何保养自己手机，美化手机，让自己的手机也能闪闪惹人爱，想学就来淮安洪泽—华润苏果门前、盱眙—金源北路手机卖场门前的神州行 360 活动现场拜师吧。

### 活动详情预告

连云港	11月11日	灌云—龙苴镇
	11月12日	东海—白塔镇
淮安	11月13日	洪泽—华润苏果门前
	11月14日	盱眙—金源北路手机卖场门前

